
青少年傳統價值與社會責任研究
受訪者背景資料:

1. 樣本數目:809 (標準誤差:3.4%)

2. 對象:本地中一至中七在學青少年

3. 男性受訪者:38.9%; 女性受訪者: 61.1%

4. 13-15 歲:42.0%; 16-18 歲:53.3%; 19-21 歲:3.9%

5. 居港 12 年或以下:15.3%; 13-15 年: 57.6%; 16-21 年: 25.8%

6. 香港出生:80.9%; 內地出生:15.3%; 海外出生: 2.5%

7. 無宗教:72.6%; 基督教:16.0%; 天主教:4.4%; 佛教/道教:4.1%



青少年傳統價值

同意百分比  (N=809)

1. 我對於中國人的民族身份感到快樂和滿足 68.5%

2. 我為中國人的民族身份感到驕傲 59.5%

3. 傳統文化給我們反省的空間，使人類未來可以

從過去歷史中學習

76.8%

4. 傳統文化的意義，豐富了我們的精神生活與個

人質素

56.6%



傳統價值與社會責任

社會責任 同意百分比 較強組

(N=450)

較弱組

(N=336)

1. 我有責任令社會變得更好 95.3%** 86.0%**

2. 我有責任去認識及關心社會 94.2%** 87.2%**

3. 我有責任回饋社會 94.9%** 86.6%**

4. 社會內有些人的需要未被正視、滿足 90.5%** 83.0%**

5. 對於社會上人與人之間的生活質素有差

距,我感到難過

80.5%** 67.7%**

p value <0.05*

p value <0.01**



傳統價值與社會融合

社會融合 同意百分比 較強組

(N=450)

較弱組

(N=336)

1. 每個人應該有相等的機會和相等的發言權 96.2%* 93.2%*

2. 在一個群體裏做事，人人平等比分等級更

重要

90.4%* 85.5%*

3. 我們應該學習接納不同文化的生活習慣 96.5%** 92.5%**

4. 不同的文化及風俗也有其值得欣賞之處 97.3%** 94.1%**

p value <0.05*

p value <0.01**



傳統價值與社會回應

社會回應 同意百分比 較強組

(N=450)

較弱組

(N=336)

1. 對我來說, 透過服務社會來提昇個人

貢獻及助人的精神是很重要的

91.0%** 76.8%**

2. 我有責任採取一些實際措施去幫助有

需要的人

90.8%** 77.5%**

3. 我們應毫不猶豫，想盡辦法幫助有需

要的人

81.7%** 71.5%**

4. 即使有生命和受傷的危險，我們也應

幫助在危難中的人

87.1%** 79.1%**

p value <0.05*

p value <0.01**


